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Texte de la question

M. Romain Daubié attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle, énergétique et numérique sur les pratiques préoccupantes de la plateforme numérique TikTok à
l'égard des très petites entreprises (TPE) et des artisans français depuis le déploiement de son service dit «
TikTok Shop ». De nombreux entrepreneurs et artisans utilisateurs de cette plateforme constatent une chute
brutale et significative de la visibilité de leurs contenus lorsqu'ils refusent d'adhérer à ce service marchand
intégré. Cette situation laisse craindre l'existence d'un mécanisme de pénalisation algorithmique conditionnant
l'accès à l'audience à l'adhésion forcée à une offre commerciale tierce, indépendamment de toute monétisation
directe par la plateforme. Ces pratiques, assimilables pour une partie des artisans utilisateurs à une forme de «
chantage à la visibilité », fragilisent particulièrement les TPE et les artisans, pour lesquels les réseaux sociaux
constituent aujourd'hui un levier essentiel de communication, de valorisation du savoir-faire et de survie
économique. Plusieurs éléments concordants viennent étayer ces inquiétudes, notamment l'émergence d'une
pétition citoyenne largement relayée en ligne ainsi que des preuves documentées de baisses soudaines
d'audience consécutives au refus d'intégrer TikTok Shop. À l'heure où la souveraineté numérique, la régulation
des grandes plateformes et le soutien à l'artisanat français constituent des priorités affichées de l'action
publique, ces pratiques interrogent tant au regard du droit de la concurrence que du respect des principes posés
par le règlement européen sur les marchés numériques (DMA). De ce fait, M. le député interroge M. le ministre
sur la connaissance qu'a le Gouvernement de ces pratiques alléguées à l'encontre de la plateforme TikTok. Il
souhaite également savoir si le Gouvernement envisage de saisir ou de mobiliser les autorités compétentes,
notamment l'Autorité de la concurrence ou la Commission européenne, afin d'évaluer la conformité de ces
mécanismes algorithmiques avec le droit en vigueur. Enfin, il souhaite savoir quelles mesures le Gouvernement
entend prendre afin de garantir que les artisans et les très petites entreprises ne soient pas contraints d'adhérer
à des services marchands, actuels ou futurs, pour accéder à une visibilité pourtant essentielle au
développement de leur activité.
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